

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik minden csütörtök és vasárnap — Előfizetési ára: Egy hónapra 18 korona — Egyes szám ára 2 korona  
Telefonszám 15

## Alföldi Ellenzék

A szerkesztésért és kiadásért felelős:  
Dr. VAJDA ANTAL

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Bálint-utca 10  
Magánhirdetések árszabás szerint — Nyiltéri közlemények, és bírói ítéletek soronként 10 korona

## Ötven esztendő

előtt, alig négy évvel azután, hogy Magyarország egyik legnagyobb államférfiának: Deák Ferencnek közvetítésével kibékült a Habsburg-házzal s I. Ferenc József megkoronázta magát Szent István koronájával, lépett be a magyar politikai életbe a 25 éves Apponyi Albert gróf és százféle politikai vihart átélve, egyrésztől rajongókkal, más részről gáncsvetőkkel találkozáva pályafutásán, de mindig egyenes és határozott lépésekkel haladt politikai céljai elérése felé. Életének legnagyobb részét azzal töltötte el hogy emberfeletti munkát fejtett ki a magyar nemzeti szellem ébrentartására, a magyar nemzet érdekeinek érvényesítésére, a bécsi kamarilla-politika ellen s addig, amíg más ember megdörölt volna ez a meddő küzdelem, ő tántoríthatatlanul folytatta útját, melynek egyik határkövéhez ma érkezett el, nem azért hogy megpihenjen, de hogy megmutassa nemzetének azt, vajjon mit mulasztott el az elmúlt ötven esztendő alatt és az elmulasztottakat miképpen pótolja.

Szentés városa — büszkén valjuk ezt — mindig a legelső közt volt ott, ahol a felvilágosodottság ügyét szolgálták, amikor jelét adták a város polgárai annak, hogy megtudják érteni s meg tudják becsülni a nemzeti nagy embereit s azok működését. Fel van jegyezve a krónikákban, hogy Szentés város korát megelőzve szabadította fel magát a jobbágyság alól, elsőnek hallotta meg Kossuth Lajos hívó szavát, mindig és mindenütt ott volt, ahol az emberiség és a magyar nemzet nagy eszméiért kellett sikra szállni s az első között volt akkor is, a mikor a nemzet nagy férfait megbecsülte. Szentés város képviselői között ott szerepel Simonyi Ernő, Törs Kálmán, a legpatinásabb, nemesen csengő nevei a mindenkori magyar közéletnek és sietett diszpolgárrá választani Apponyi Albert grófot is, hogy méltóan fejezze be azt a nemes névsort, amelyik Magyarország szerepvívői közül Szentés városával is összeforrtak.

Mély megilletődéssel köszöntjük ennek az ujságnak hasábjain keresztül Apponyi Albert grófot, az 50 éves politikai pályafutása határmegyéjén. Ez az évforduló több nekünk, mint országos ünnep. Ünne-

reljük Apponyi Albertben a vezért, ekit 21 évvel ezelőtt az Alföldi Ujság vezetőjének választott, akivel együtt tartott a politika ezer vihara között s akinek világraszóló nagysága fényt vet erre az ujságra is, amelyik hűséges kaonéja volt az ő eszméinek. Magyarország függetlensége testének megcsonkítása árán következett be. Az a világháború, melyet akaratunkon kívül rendeztek a técsi Búrban, szétlépte azt a gyönyörű álmot, mely Magyarország függetlenségét az Árpád által szerzett határok között képzelte el. Míedőn megcsonkítva, meggyalázza és lealázva járultunk oda a győztes hatalmak elé, hogy megkössük a trianoni békét, Magyarország legnagyobb államférfia felemelt fővel állt a győzők között s ha ez a perdöntő párbaj csakugyan az igazság jegyében folyt volna le s nem a diplomácia hazugságai érvényesülnek, úgy Magyarország Apponyi Albert gróf ékesszóló szavával ismét visszakapja volna a régi határait.

S ha valamikor — erős a hitünk, hogy nagyon rövid idő múlva — újból megszerezzük területünk épségét, úgy ennek elsősorban Apponyi Albert gróf lesz a megszerzője. Az ő bölcs umutatása, melylyel a forradalmak utáni felefordulásból lassanként ártértünk a jogrend világába, midőn lecsillapodnak a szenvedélyek s utat tör a gyűlöleten keresztül az emberi megértés s kiolthatatlanul beledzódik az ő szava nyomán minden ember lelkébe az a tudat, hogy Magyarország feltámad még sirjából, amit az emberi gonoszság és önzés ásott meg ennek az életerős, felődesre teremett nemzetnek: akkor Apponyi Albert lesz Magyarország ujjáalapítója.

## Ujdonságok.

Tudósítónk telefonjelentése.  
Budapest, május 25  
Nemzetgyűlés ülése.

A mai ülést háromnegyed 11 órakor nyitotta meg Rakovszky elnök. Felbeszékítették a költségvetés tárgyalását, hogy az indennitást tárgyalják le. Előadó ezzel indokolja meg az indennitási javaslatot, hogy a rendes költségvetés e hónap végén lejár s ha nem szavazzák meg a költségvetés ideiglenes felhasználásáról szóló törvényt, akkor törvényen kívüli állapot következik be. Kéri a Házat lehetőleg vita nélkül fogadják el. Miután szólásra nem jelentkezett senki, a törvényjavaslatot általánosságban elfogadják. A

részletes tárgyalás során Ráday belügyminiszter szólalt fel, bejelentvén, hogy a rendőri bejelentő lapok után illetéket fognak szedni, melynek összegét később állapítják meg.

Hermann Miksa előadó beértesítette a szeriletekről, a bányaművek kezelésével kapcsolatosan kiendő adójavaslatot, a szivarkaadóról és az értéktárgyak kiviteli államának megszüntetéséről szóló törvényjavaslatot. Ennél Halier szóvá tette hogy mi történik a csempészés kinyomozóinak megjutalmazásával Hegedűs pénzügyminiszter közölte, hogy mikor ő átvette pénzügyi tárcát, 1100 ilyen akta volt elintézés alatt. Elődjé Korányi felzárta a hatáit. Ő ezzel szemben ki fogja nyitni, mihelyt a pénzkicserélésen és az idegen valuták bejelentésének processzusán túl lesznek. — Mielőtt az interpellációkra ártértek volna, az elnök respirendi indítványt tesz, mely szerint csütörtökön az ünnepnapait nem tartanak ülést a pénteki ülést pedig Apponyi ünnepé-ére szentelik.

Zürich. A tőzsde megnyitáskor a koronát 255 el jegyezték.

Budapest Rupperi Rész indítvány terjeszt be a nemzetgyűléshez aziránt, hogy törvénybe iktatassék a mozgófénykép színházak privilégiuma, amely szerint a mozgófényképszínházak a hadirokkant és özvegyek alapja javára jévedelmeztesék, úgy azonban, hogy előbb a berendezések és beruházások régi tulajdonosaitól megváltassanak. Ez a privilégium 20 évre szólna, s ha már a hadirokkantaknak és özvegyeknek erre a jövedelemre szükségük nincsen, az anya és csecsemő védelem céljaira fordíttassék. Ruppert egy másik javaslatban a választójogi törvény módosítását kívánja, hogy olyan eset, mint most a Drözd-mandátum megsemmisítése, elő ne fordulhason.

Budapest. A legfelsőbb honvéd törvényszék a Sztanykovszky halálos ítéletét megváltoztatva rangvesztés kimondása mellett 17 évi október 31-én, Tisza István meggyilkolásának évforduló napján sötét zárkára ítélte, még a Hüttnér ügyében beadott semmisségi panaszokat elutasította és büntetését amely 15 évi fegyházra szült, helyben hagyta.

Budapest. A Máv. Igazgatósága több új gyorsvonat beállítását határozta el június 1-től kezdve. Ezek közül Szentés között közlekedő gyorsvonatok érdeklik. Budapestről a nyugati pályaudvarról Szegedre minden kedden, csütörtökön és szombaton 15. óra 50 perckor (déltűtán 3 óra 50 perckor) indul és este 20 óra 40 perckor (este 8 óra 40 perckor) érkezik Szegedre. Ennek a vonatnak Románia felé közvetlen csatlakozása van. Szegedről a gyorsvonat indul minden héten hétfőn, szerdán, és pénteken reggel 9 óra 40 perckor és Budapestre érkezik 14 óra 30 perckor (déltűtán 2 óra 30 perckor.)

Budapest. A Tisza pör mai tárgyalásán Sándor Oszkár ügyvéd tanút hallgaták, aki azt vallotta hogy Fridrich Caerret, Lindreit, és ezeknek a társait gyilkos gazembereknek nevezte.

## Gyűlés a vármegyén.

Csongrád vármegye törvényhatósági bizottsága folyó évi május hó 31-én délelőtt 10 órai kezdettel tartja meg évnyegyedes rendes közgyűlését. A közgyűlés tárgysorozata 171 pontból áll, melynek azonban több mint fele előreláthatólag minden vita nélkül fog röviden elfeleltetni s így akármilyen nagy is a tárgysorozat, valószínűleg egy nap alatt teljesen le tárgyalják. A tárgysorozatból kiemeljük az érdekesebb pontokat a következőkben:

A vármegyei alispáni évnyegyedes jelentés után következnek a szokásos politikai jellegű tárgyak. Így az új kormány és a belügyminiszter hivatalának elfoglalásáról szóló leirat, Aponyi Albert ünneplése Győrmege átirata a főrendiház életrehívása tárgyában, Budapest és Vas megye felirata Nyugatmagyarország átceatolása ellen, Budapest felirata a sajtó kérdésének a keresztény nemzeti gondolat jegyében való igazságos rendezése iránt, Moson, Esztergom megye, Budapest és Kecskemét felirata a szabadkőmives egyesületek feloszlatására. Eddig szól a politika.

Figyelemkeltő Sopron átirata a villamos erők termeléséről szóló törvény mielőbbi megteremtésére vonatkozó indítványa tárgyában, Somogy megye felirata az adókievések körül tapasztalt igazságtalanságok megszüntetése iránt, Sopron megye a megyei tisztviselők ingyen gyógyszerrel való ellátását, a hadifogyók hazaszállítása érdekében segély megajánlását indítványozza s pártolás végett megküldi, Kecskemét város és a csongrád megyei gazdasági egyesület a jövő évi gabona ellátás ügyében küldi meg kóriratát illetve előterjesztését. Szerepel még a tárgysorozaton két belügyminiszteri rendelet is az egyik az egyenesadó felszólalási bizottság elnökének kinevezése, a másik új községi, jegyzői és segédjegyzői állások szervezése tárgyában ír le. Fel van veve a tárgysorozatba néhai Nagy József és neje Halász Mária alapítványánál megüresedett ösztöndíjas hely betöltése.

A vármegyei gyűlésen több szentesi ügy is szerepel, így a városi ingatlan vagyon átruházási illetékről szóló szabályrendelet jóváhagyása, Krisztián István felebezése a Bartha féle alapítványi ház szövőgyár részére való átengedése ellen, a Bartha féle gazdasági iskola alapító oklevelének módosítása, a városi közigazgatási alkalmazottak 1919 évi családi pótléka, a városi apróáruk eladására kötött szerződések jóváhagyása, Fazekas János és társai rendőrszolgálatának nyugdíjazása, Vecseri János utász özvegyének kegydíja, Kurcaörs, toronyörsök fizetés javítása, Beszédes Vilma helyettesítési díjának megállapítása, születésnők fizetésjavítása, a város polgármesterének előterjesztése a községi közmunka mérvének megállapítása

tárgyában, Csiger László felebezése köztérből építkezés céljaira igénybe vett terület árának megállapítása tárgyában.

A csongrádi ügyek között különösebb érdekeltiségűnek egyik pont se látszik. Megemlíjük a dorozsmai ügyek közül a képviselőtestületnek a háboruban elesett hősök emlékére hozott határozatát továbbá a hivatalos órákon teljesített munka után óradíjak tárgyában hozott határozatát. A legtöbb községi ügyei között szerepel új községi tisztviselői állások szervezése is, amely valószínűleg a belügyminiszter azon körrendeletével van összefüggésben, amelyik új községi jegyzői és segédjegyzői állások szervezését írja le.

## Abelügyminiszter és a városi rendőrség.

A belügyminiszter leiratot intézett az alispán útján a városhoz, felhívva, hogy hajtsa végre az állami rendőrhatalóság és a közigazgatási hatóság szétválasztását egyúttal kijelenti azt is, miszerint az államrendőrség tovább nem láthatja el azokat a teendőket, amik a rendelet értelmében a város feladatát képezik. Mint ismeretes, a városi képviselőtestület úgy határozott ebben a kérdésben, hogy küldöttséget menteszt a belügyminiszterhez az iránt, hogy a várost súlyosan terhelő városi rendőrség költségeire fedezetet adjon, illetve ennek megfelelő segélyt utaljon ki.

Az egyik helyi lap kommentálja ezen rendeletet, megkritizálván a képviselőtestület ezen határozatát, azt mondván, hogy „a deputáció zással, ezzel az átkos magyar betegséggel akarja megkímélni a képviselőtestület a város kasszáját.” Nos, a lapírtásnak még sincs igaza, dacára a belügyminiszter „szigorú” rendeletének. A képviselő testület ugyanis nem akarja kivonni magát a rendelet hatálya alól, de ehöz mindenestre meg van a joga, hogy feltárja a miniszterek előtt a város súlyos anyagi helyzetét és fedezetet kérjen erre a rendkívüli kiadásra ami végre is elsősorban a polgárok zsebéből érdekl, s ha ugyanakkor felhívja a kormány figyelmét arra, hogy a városi törvényt végre csinálják meg és gondoskodjanak arról, hogy a deficitekkel küzködő városok végre állandó költségvetési fedezethez jussanak, ezzel csak azon legelemibb kötelességüknek tesznek eleget, amellyel az adó fizető polgárságnak tartoznak.

## Színház.

Heti műsor:

Csütörtök: Debrecenbe kéne menni.

Péntek: Nincs előadás.

Szombat: Hejehuja báró.

Vasárnap: d. u. Cizmadia, mint kísértet,

mérsékelt helyárrakkal,

este: Debrecenbe kéne menni.

## Függetlenségi és 48-as érzelmű polgártársainkhoz!

A magyar nemzet súlyos megpróbáltatásokon ment keresztül, mert letért arról az útról, melyet Kossuth Lajos államférfiúi lángelméje boldogulásának egyedüli útjaként kijelölt. Az 1867. évi kiegyezés szaktítés volt Kossuth politikájával s az 1914. évi világháborúhoz vezetett. Ez a súlyos következményekkel járó politikai tévedés és az ennek folytán nemzetünkkel ért katasztrófa — úgy látszik — még mindig nem szolgáltak elég tanúsággal arra, hogy az ország megtalálja az a helyes politikai utat, amely megmentéséhez, megerősödéséhez, újbóli talpraállításához vezethet. A nemzet idegen utakon tévelyeg, kitéve ismeretlen súlyos megalázásoknak, kitéve gazdasági elorvadásnak, kitéve annak, hogy újból idegen érdekek szolgálatába kényszerüljön.

Az orsz. függetlenségi és 48-as párt, a hagyományaihoz hiven kötelességének tudja, hogy mint a nemzet élő lelkiismerete, ráterelje minden magyar figyelmét a látét fenyegető veszedelmekre. Érezzük, hogy őszintén és becsületesen fel kell tárni a nemzet előtt aggasztó helyzetét: érezzük, hogy meg kell mutatni a kivező utat, melyet a turini nagy próféta megjelölt; érezzük, hogy ez az ország testvériség, egyenlőség és szabadság nélkül meg nem állhat.

Hogy ez a sokat szenvedett nemzet élni, boldogulni és ismét nagyra tudjon lenni: Magyarországnak gyűlöletországából Kossuth országává kell lenni.

Az országos függetlenségi és 48-as párt elhatározta, hogy június 5-én délelőtt 10 órakor a központi helyiségében (V., Mária Valéria-utca 12. I. emelet) országos naggyűlést tart, melyre mindazokat, kiknek él szívökben Kossuth lelkének egy szikrája, meghívja.

Hazafias tisztelettel

az Orsz. függetlenségi és 48-as párt.  
Dr. Dingha Béla P. Ábrahám Dezső  
igazgató. elnök.

## NAPIHIREK

— Pénzkiecserelésel a m. kir. Állampénztár köznapokon d. e. 8—12 óráig és d. u. egykelted 4 óráól egykelted 7 óráig, ünnep és vasárnapokon pedig d. e. 9—12 óráig foglalkozik. Egyelőre csak a 10.000 és 1.000 koronás bankjegyek cserélhetnek át új magyar államjegyekre minden levonás nélkül. A határidő június 5-ig van meghosszabítva.

— Figyelmeztetek mindenkit, hogy a m. kir. Honvédelmi miniszter ur rendelete értelmében katonai sapkák polgári egyének, leszerelt katonák által való viselése szigorúan tilos. Ezen rendelet ellen vétők, ha havidíjasok akkor a további eljárás vége t a legközelebbi katonai hatósághoz, azonos esetben pedig, ha az illető legénységi állományú, vagy semminemű katonai szolgálatban nem áll, a legközelebbi rendőri hatósághoz lesznek előállítva.

— Az áll. polg. leányiskola f. hó 28-án az Uri Casinó nagytermében d. u. 5 órai kezdettel jólékony célú házi hangversenyt rendez a következő műsorral:

1. Himnusz éneklé az I.—IV. o. énekkara
2. Végvári mint Jób szavalja: Varga Katalin III. o.
3. Erkel Ima a Hazáért. éneklé az I.—IV. o.
4. Népdalok. Éneklé a III.—IV. o.
5. Tábori P Erdélyi anyák. szavalja Torday Lenke IV. o.
6. Magyar dalok éneklé a III.—IV. o.
7. Mozari Szonata, zong négykezes. Előadja: Bihary Aranka és Bihary Iluska IV. o.
8. Magyar szülő táncolják: Bányai Mária, Matyó Anna, Modla Ima és Modla Margit növendékek.
9. Arany-Sztojanovits Rege a csodaszarvasról éneklé a III.—IV. o. zondorán kiséri: Zsoldos Zuzsanna IV. o.
10. László S. A rab magy. ol. hoz. szavalja: Dinnyés Jolán IV. o.
11. Magyar dalok éneklé a III.—IV. o.
12. Szathmári I. Mi nem feledhetünk. Szavalja: Zsoldos Zuzsanna.
13. Szózat. Éneklé az I.—IV. o. énekkara.

— Sirkövetés. Néhai Cukermann Sománé és fia: néhai dr Czobor Tibor síremléke ma délután 6 órakor fog az izraelita sírkertben ünnepélyesen felavatni.

— Figyelmeztetés külföldre utazókhoz. A vármegye alispánja, — minthogy az utlevél kiállításai és láttaozási ügyekben gyakran megtörténik, hogy a legkülönbözőbb foglalkozású egyének és külön e célra alakult irodák igyekeznek körbejárni s ez által maguknak könnyű utóbusás jövedelmet szerezni, — ezúton is a közönség tudomására hozza, hogy utlevél, valamint utlevél láttaozási ügyekben mindennemű közbejárás felesleges, mivel az utlevél kiállítása oly egyszerű közigazgatási funkció, mint pl egy anyakönyvi kivonat kivétele, s így az utlevél kérelmek ennek megfelelően gyorsan is intézettek él és ha kell is a kérelmezőnek valamely bizonyítványt vagy iratot beszerezni, az is oly egyszerű eljárást igényel, hogy a hatóság utmutatása alapján ő maga is könnyen megszerezheti. Utlevél és utlevél láttaozási ügyekben mindennemű felvilágosításokat az illetékes hatóságok díjmentesen adnak meg, s fizetni csupán az utlevél kiállításai címén fizetendő az 1920 évi 64,050 B M számú körrendelet értelmében a folyamodó foglalkozásának megfelelően összesen 25 korona, illetve 150 K. Mindezeknél fogva a külföldre és megszállott területre utazók, amennyiben ily közbejárók szolgálataikat nekik felajánlanák, úgy azt ne csak visszautasítsák, hanem őket a rendőrhatalóságnál is jelentésk fel.

— Sport. Ma, csütörtökön délután pont fél 5 órai kezdettel tartja labdarugó mérkőzést a Szentesi T E a Mindszenti Ifjúsági Egyesület football csapatával az Erzsébeti kerti pályán. A Sz T E tartalékkal kénytelen felvenni a küzdelmet mert Ibolya, Szathmáry, Fáy, Vas II. Hajdu és Cserny ugyanakkor Békéscsabán játszanak, mint a vásárhelyi alosztály válogatott csapatának tagjai.

— Fe hívás. A m. kir. Pénzügyminiszteriummal történt tárgyalás és megállapodás alapján felhívom mindazon szentesi hadirokkantakat, hadiözvegyeket, a kik a pénzfelülbélyegzés alkalmával visszatartott s pénztári elismervényüket feltüntetett össze érték visszaadása iránt a hadigondozó népirodánál múlt évi szeptember hóban kérelmet terjesztett elő, hogy saját érdekükben folyó hó 24 25 és 27-én délelőtt a hadigondozó népirodánál (vármegyeház emelet 21 ajtó.) feltétlenül jelenjenek meg mert aki ezt elmulasztja, pénzét nem fogja visszakapni. Az 1000 kor. értéken aluli pénztári elismervények visszaadtnak,

mert ezek a most tárgyalás alatt levő törvényjavaslat törvényerőre emelkedése után külön kérelem nélkül visszafognak adatni, csak az 1000 kor felüli pénztári elismervények összeértékének a visszaadása iránt kell kérelmezni, akinek ilyen van, az hozzon a kérvényére 5 koronás okmánybélyegzet, mert különben megbírságotólak, de csak a saját nevére kiállított pénztári elismervény értékét kaphatja vissza a hadigondozott, a mely elismervény más névre van kiállítva, arra igényt nem tarthat, ahol a név eltérő a pénztári elismervényen a kérelmező azonossága igazolandó. Minden hadirokkant, hadiözvegy és hadjárva katonai, illetve nyugdíjára vonatkozó okmányát hozza magával. Az a hadiözvegy, aki férjhez ment, az a hadirokkant, akinek rokkantsága a kérvényezés idején má nem állott fenn továbbá a hadigondozott, aki helyett a kérelmet valamely hozzátartozója, felesége stb. terjesztette elő, a pénz visszadására nem számíthat, illetve a kérvényét saját magának is alá kell írni.

— Az oláh királyné automobil balesete. Bukarestből jelentik: Mária oláh királyné a bulevardul Elisabeten Bukarestben az új püspökök beiktatási ünnepélyére ment autóján, amikor gépkocsija egy mellékútból jövő autóbusszal hevesen összeütközött. Az összeütközés annyira heves volt, hogy a királyi autó kereke megrongálódott, a kocsiban ülő Mária hercegnőnek és Miklós hercegnek azonban semmi komolyabb baja nem történt. A közönség bántalmazni akarta az ügyetlen sofőrt, csak Mária királynő erélyes közbelépésének köszönhető, hogy meg nem verték. A királynő kocsival folytatta útját, a sofőrt pedig előállították a rendőrségen.

— Meg akarták zsarolni Hegedűs pénzügyminisztert. Hegedűs Lóránt pénzügyminiszter néhány héttel ezelőtt levelet kapott, amelyben a levélírója megfenyegette a pénzügyminisztert, hogy ha a huszszázalékos bankzárlatot nem oldja fel, a levélírója bűncselekmény: fog ellene elkövetni. A pénzügyminiszter az aláírással alátámasztott levele átküldte a rendőrségre, ahol azonnal megindították a nyomozást és megállapították hogy aláírás koholt név azért a levélíróját megtalálni nem tudták. A rendőrség keresi a fenyegető levél szerzőjét.

— A kormány lezállította a benzín árát. A pénzügyminiszter elrendelte hogy a felszámolás alatt álló Ásványolaj Ipari Szövetség úján forgalomba kerülő nehéz benzín ára az eddigi kilogramonkénti 40 koronáról 34 koronára, a könnyű benzín ára pedig a kilogramonkénti 50 koronáról 44 koronára szállítaszék le. A benzín be földi forgalmát már régebben szabaddá tették, úgy, hogy benzint a feni áron az Ásványolaj Ipari Szövetség úján bárki minden külön engedély nélkül vásárolhat.

— A szerbek agyonlőttek két halászi. Szegeden pénteken reggel a Maros innenső partján egy zátonyon fennakadt csónakban két kihűlt emberi holtestet találtak. A Tápérol csendőrök szálltak ki és megállapították hogy a halászokat szerb golyók érték. A borzalmas eset híre Szegeden elkéséritette a lakosságot.

— Egy oláh képviselő karrierja. Petringenár János volt budapesti suszter, akinek műhelye a Király utcában volt, a belényesi kerület a bukaresti parlamentbe küldte. Avarescu tábornokkal szemben, akit megbuktatott, A románok most Petringenárt csalás, okirathamisítási és sikkasztás miatt Ploestben letartóztatták.

— Ujra ezelt a porosz szén ára. Az antáni által Magyarország részére engedélyezett májusi porosz szén ára 260 korona a márká áresése következtében. Ebbe az összegbe még nincs felvéve a vasuti költség. A szén május végén, Juni-us elején érkezik meg. Illetékes helyen figyelmeztetik a gazdaközönséget arra,

hogy cséplési szénszükségletüket már most szerezzék. A közeljövőben nagyobb mennyiségű porosz kovácsszén is érkezik Magyarországra.

— Katonai ellenőrzés az erdélyi vasuton. Az erdélyi oláh katonai parancsnokság rendeletileg figyelmeztette az utasokat, hogy személyazonossági igazolvány nélkül senki se szálljon vonatra, mert a katonai ellenőrző közegek azonnal lezárlítják. Az utasok csak annyi személypodgyászt vihetnek magukkal, amennyi uti szükségleteiket kielégíti. A felesleges podgyászi szigoruan megvámolják.

## Kertmegnyitás!



Négy évi szünet után a Petőfi-szálloda újonnan berendezett kert-helyiséget, hó 26-án dísznótoros vacsorával ünnepélyesen megnyitom. — Kiváló tisztelettel!

Pirithy Mátya,

## KORPA

helyett örölt köles korlátlan mennyiségben kapható a Zsoldos Rt. kenyériméző üzleteiben és a központi irodában.

## Vidéki ur! leányok figyelmébe!

Szüneti nyelvkurzus! Német, francia és angol nyelvtanítás! Lakás és — ellátás! Bővebb felvilágosítás: — „Modern nyelvek iskolája” Debrecen, Széchenyi-utca 33. szám.

## Városi központi szeszifözde Szentese

### Hirdetmény.

Értesítenek úgy a helybeli, mint a „Városi központi szeszifözde” körzetébe beosztott termelők és italmérők, hogy

folyó hó 25-től 31-ig

### borseprő bérfőzés

lesz folyamatban. Felhivatnak tehát mindazon termelők és italmérők, akik ezen bérfőzésben részt ohajtanak venni, hogy borseprőjüket f. hó 25-én reggel 8 órától f. hó 29-én reggel 8 óráig a nap bármelyik szakában, annál is inkább szállítsák be, mivel ezen kitűzött időn túl, nem lesz elvállalva.

Városi közp. szeszifözde vezetősége.

## Lapkihordó

a IV. kerület egy részébe felvéteik. Jelentkezni a kiadóhivatalban lehet.

## Táncolni

## csak Kisséknél

tanuljon (Tóth József utca 17.)

Beiratkozni mindennap lehet.

Külföldiek egész napon át.

**Eladó kocsi.**

Egy teljesen jókarban levő erős könnyű paraszi kocsi és egy pár lóra való szerszám eladó, vagy egy kisfiú tehénért elcsereleendő. Cím a kiadóhivatalban.

**Tűzkő**

legolcsóbb napiárban minden mennyiségben kapható:

**Alpár és Alpar**

norabergai díszműáru nagykereskedés  
Budapest, Károly-körút 1 sz.  
Sürgőny cím: Alpárok, Budapest. 886

**Jégszükségletét**

el ne felejtse még a napokban bejelenteni a

**Zsoldos rt.-nál.**

Előjegyzési iverk a részvénytársaság minden üzlethelyiségében és telepén rendelkezésre állnak ..

903

**Bajomi**

szalócsműhelye Zrinyi-utca  
13. szám alatt van. 789

**Szép** kiállítású villanyluster, asztali lámpák, edényfűtők és különféle háztartási dolgok, fehérneműk, valamint javított szép sertések eladók IV. Mentő utca 14. sz. alatt. 900

**Épület,** részben cserepes, részben zsindelyes eladó. Ugyan ott ablakok, ajtók és egy vas íromány láda jutányos áron eladók. Ertekezni lehet Kiss Bálint utca 10. szám alatt. 825

Jókarban levő 5 db, nagy spalettos eb lak, 2 üzletajtó és üzleti kirakat vas szárnyakkal jutányos áron eladó. Központi szálloda Orosháza. 851

Dohánypalánta minden mennyiségben kapható Pászti Istvánnál Alsóréti 207 szám alatt. 899

Egy fenyőfa ajtó — szobához való — eladó. Megtekinthető Simonyi Ernő-utca 8. szám alatt. 895

Agyat és diványt megvételre, vagy használatra keresek. Cím megtudható a kiadóhivatalban. 898

# Buzavásárlás, deszka, palló, épület- fa és mészeladás

minden méreletben, kifogásalan száraz minőségben.

**Portland cement eladás!**

Ertekezni lehet a Körösvidéki Ipari és Áruforgalmi Részvénytársasággal. — Irodahelyiségek az —

## Első Budapesti Gözmalmi

Részvény-Társaság

**Szentesi telepén.**

(Régi szőke-féle malom. — Vásárhelyi ut.)

**„KORONA“**

kávéház  
terrasza

**megnyilt,**

Minden este cigányzenekar

Jó minőségű szövetből  
férfi öltöny  
mérték után 2000 K

**Bajominál**

Zrinyi-utca 13. szám alatt.

**STELLA** sütőpor

**Gusto** vanillin-cukor  
a legjobb

Gyár Budapest, VII. Rottenbiller-utca 46

**Kukorica**

□ □

kapható:

□ □

**Szántó Andor**

gabonakereskedésében, Sarkadi  
Nagy Antal-utca 20. szám.

**Üzlet átvétel.**

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy Molnár Sándor Bátor Harucker utca 33. szám alatt lévő cipész-üzletét átvettem. A megrendelőim és a nagyérdemű közönség szíves pártfogását továbbra is kérem

**Gujdár Sándor**  
cipész. 539

Magános nő háziutendők vézését vállalja megfelelő lakásért. Cím Kristó Nagy István utca 2. szám alatt. 862

SÜLDŐ kockák, malacok tartásra kiadók. Cím a kiadóhivatalban. 883

Tüzelő-szén . . . . .	200 korona
tűzifa, hásabos . . . . .	130 „
„ tuskó . . . . .	140 „
„ aprított . . . . .	150 „

mótermásként,

vasaló- (fa) szén **6 korona**

kilónként

**ZSOLDOS R.-T.** Zsoldos és Sarkadi-telepén. Megrendeléseket felvevő a központi iroda is.

Az áru azonnal házhoz szállítatik.